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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 9 LUGLIO 2002 
 
VII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 70) 
 
XXXVII Sessione Straordinaria 

 
L'anno 2002, il giorno 9 del mese di luglio, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 1662/2002 del 2.7.2002, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,03. 
 
Presidenza del Presidente Liviantoni.  
 
Funge da Segretario il Consigliere Gobbini.  
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti i consiglieri: 
 

1) Gobbini Edoardo; 2) Liviantoni Carlo; 3) Melasecche Germini 
Enrico; 4) Rosi Maurizio; 5) Tippolotti Mauro. 

 
Risultano assenti: 
 

1)Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Gianpiero; 4) Bonaduce 
Giorgio 5) Bottini Lamberto;  6) Brozzi Vannio; 7) Crescimbeni Paolo; 8) 
Di Bartolo Federico; 9) Donati Maurizio; 10) Fasolo Marco; 11) Finamonti 
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Moreno; 12) Girolamini Ada; 13) Laffranco Pietro; 14) Lignani 
Marchesani Giovanni Andrea; 15) Lorenzetti Maria Rita; 16) Modena 
Fiammetta; 17) Monelli Danilo; 18) Pacioni Costantino; 19) Renzetti 
Francesco; 20) Ripa di Meana Carlo; 21) Rossi Luciano; 22) Sebastiani 
Enrico; 23) Spadoni Urbani Ada; 24) Vinti Stefano; 25) Zaffini Francesco. 
 
 Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,05, dichiara la seduta sospesa. 
 

La seduta riprende alle ore 10,26. 
 
Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 24, essendo entrati i 

Consiglieri: 1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bonaduce Giorgio; 4) 
Bottini Lamberto; 5) Brozzi Vannio; 6) Donati Maurizio; 7) Fasolo Marco; 
8) Finamonti Moreno; 9) Laffranco Pietro; 10) Lorenzetti Maria Rita; 11) 
Modena Fiammetta; 12) Monelli Danilo; 13) Pacioni Costantino; 14) Ripa 
di Meana Carlo ; 15) Rossi Luciano; 16) Sebastiani Enrico; 17)Spadoni 
Urbani Ada; 18) Vinti Stefano; 19) Zaffini Francesco. 

 
Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
Il Presidente comunica che l’Assessore Di Bartolo ha giustificato la 

propria assenza all’odierna seduta per motivi di salute. 
 
 Terminate le comunicazioni viene ripresa la trattazione 

dell’oggetto 8. 
 
OGGETTO N.8  
SALVAGUARDIA PAESAGGISTICA DEL PARCO DEI MONTI 
SIBILLINI E TUTELA DELL'ECONOMIA DELLA VALNERINA DAI 
RISCHI DERIVANTI DALLA REALIZZAZIONE DI UN IMPIANTO 
PER LA PRODUZIONE DI ENERGIA EOLICA 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. SPADONI URBANI E RIPA DI MEANA 
Atto numero: 1077 
 
 Interviene il Consigliere Ripa di Meana, il quale, a nome anche 
dell’altro presentatore della mozione, Consigliere Spadoni Urbani, propone 
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che il Consiglio rinvii il voto sulla mozione medesima ad altra seduta. 
 
 Sulla proposta suddetta interviene il Consigliere Tippolotti e 
nuovamente il Consigliere Ripa di Meana. 
 
 Il Presidente propone di sospendere la seduta per consentire una 
riunione dell’Ufficio di Presidenza per decidere sull’ammissibilità o meno 
della richiesta del consigliere Ripa di Meana. 
 
 Sospesa alle ore 10.35, la seduta riprende alle ore 10.39. 
 
 Il Presidente significa che  nella riunione dell’Ufficio di Presidenza 
si è convenuto che la richiesta del Consigliere Ripa di Meana rientra nella 
fattispecie prevista dall’art. 38, comma secondo, del regolamento interno. 
 
 Interviene quindi il Consigliere Zaffini. 
 
 Posta in votazione, la richiesta del Consigliere Ripa di Meana è 
approvata con 21 voti favorevoli, 1 contrario e 2 di astensione, espressi dai 
24 Consiglieri presenti e votanti.  
 
 Il Presidente chiama quindi l’oggetto n. 292. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Zaffini. 
 
OGGETTO N. 292 
Linee guida per l’istituzione di nuovi indirizzi di studio, corsi e sezioni 
negli Istituti di istruzione superiore del sistema scolastico umbro per l’anno 
scolastico 2003/2004 
PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO DI INIZIATIVA DELLA 
GIUNTA 
ATTI NN. 1273 E 1273/BIS 
 
 Il Consigliere Brozzi, relatore per la III Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Sebastiani. 
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 Interviene quindi l’Assessore Grossi.  
 
 Il Presidente significa che sono stati presentati due emendamenti a 
firma dei Consiglieri Brozzi e Sebastiani. 
 
 Posto in votazione nella forma emendata, l’atto è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il Consigliere Crescimbeni e sono usciti i Consiglieri Gobbini, 
Modena e Rossi), secondo la deliberazione di cui all’allegato A che forma 
parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N.9  
MANCATA ATTUAZIONE DA PARTE DELLA G.R. DELLA 
VIGENTE NORMATIVA IN MATERIA DI TRASFERIMENTO DI 
PERSONALE AI SOGGETTI GESTORI DEL SERVIZIO IDRICO 
INTEGRATO 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. ZAFFINI 
Atto numero: 985 
 
 Il Consigliere Zaffini illustra la mozione in argomento. 
 

Presidenza del Vice – Presidente Brozzi 
 

 Non ci sono interventi a nessun titolo nella discussione. 
 
 Interviene quindi l’Assessore Riommi. 
 
 Posta in votazione, la mozione, a firma del Consigliere Zaffini, non è 
approvata riportando 10 voti favorevoli e 12 contrari, espressi dai 22 
Consiglieri presenti e votanti. (E’ entrato il Consigliere Lignani Marchesani 
ed è uscito il Consigliere Crescimbeni). 
 
OGGETTO N. 290 
Relazione dell’Istituto per la storia dell’Umbria Contemporanea in ordine 
all’attività svolta nell’anno 2001 
ATTO SOTTOPOSTO ALL’ASSEMBLEA AI FINI DEL SOLO ESAME  
ATTI NN. 1221 E 1221/BIS 
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 Il Consigliere Bonaduce, relatore per la III Commissione, svolge 
relazione sull’atto in oggetto. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Il Presidente dichiara quindi conclusa la trattazione dell’argomento. 
 
OGGETTO N. 291 
Modificazioni della deliberazione consiliare n. 759 del 20/12/1999 – Piano 
sociale regionale 2000/2002. 
PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO DI INIZIATIVA DELLA 
GIUNTA REGIONALE 
ATTI NN. 1250 E 1250/BIS 
 
 Il Consigliere Bonaduce, relatore per la III Commissione, svolge 
relazione sull’atto in oggetto. 
 
 Non ci sono interventi nella discussione. 
 
 Interviene quindi l’Assessore Grossi.  
 
 Il Presidente significa che si rende necessario provvedere a votazione 
dell’atto in oggetto, ma che non sono presenti Consiglieri in numero legale 
n. 15: (sono usciti i Consiglieri Finamonti, Laffranco, Lignani Marchesani, 
Malasecche Germini, Monelli, Spadoni Urbani e Zaffini). 
 
 Sospesa alle ore 11.26 la seduta riprende alle ore 11.50. 
 
 Sono presenti Consiglieri in numero legale n. 20. (Sono entrati i 
Consiglieri Finamonti, Laffranco, Modena, Monelli e Zaffini). 
 
 Posto in votazione, l’atto è approvato all’unanimità dei voti espressi 
dai 20 Consiglieri presenti e votanti, secondo, la deliberazione di cui 
all’allegato B che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Pacioni il quale 
rinnova la proposta, già avanzata nella seduta dell’8/7/2002, che venga 
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discussa la mozione n. 462, di cui all’oggetto 202 dell’ordine del giorno 
generale. 
 
 Il Presidente significa che l’ordine del giorno di seduta non è ancora 
esaurito e chiama pertanto l’oggetto 10. 
 
OGGETTO N.10  
IL RUOLO DELL'UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI PERUGIA E LE 
POLITICHE VOLTE A VALORIZZARE IL SUO PATRIMONIO 
SCIENTIFICO, PROFESSIONALE E TECNICO 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. GIROLAMINI E FASOLO 
Atto numero: 1088 
 
 Il Consigliere Fasolo, secondo firmatario della mozione, illustra la 
mozione medesima. 
 
 Non ci sono interventi nella discussione. 
 
 Interviene quindi l’Assessore Grossi.  
 
 Per dichiarazioni di voto interviene il Consigliere Laffranco, il quale 
chiede che la trattazione della mozione venga sospesa per consentire la 
redazione di una proposta di ordine del giorno congiunto da sottoporsi 
all’approvazione del Consiglio nella prossima seduta. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Laffranco interviene il Consigliere 
Fasolo. 
 
 Il Presidente propone quindi di sospendere la trattazione della 
mozione in discussione e di riprendere la trattazione stessa nella prossima 
seduta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Il Presidente medesimo dispone poi che gli oggetti 12 e 13, ai sensi 
dell’art. 70, comma primo, del regolamento interno, formino oggetto di una 
unica discussione. 
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OGGETTO N.12  
REGOLAMENTAZIONE DELL'USO MEDICO DELLA CANAPA 
INDIANA E DEI SUOI DERIVATI 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. VINTI 
Atto numero: 1219 
 
OGGETTO N.13  
UTILIZZO TERAPEUTICO DELLA CANAPA INDIANA E DEI SUOI 
DERIVATI 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. RIPA DI MEANA 
Atto numero: 1225 
 
 Il Consigliere Vinti illustra la mozione di cui all’oggetto n. 12. 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Vinti, il Consigliere Ripa 
di Meana illustra la mozione di cui all’oggetto n. 13. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Baiardini,  
 

Presidenza del Presidente Liviantoni 
 
Spadoni Urbani,  
 

Presidenza del Vice – Presidente Brozzi 
 
Lignani Marchesani, 
 
 

Presidenza del Vice – Presidente Laffranco  
 

Liviantoni, Antonini, Fasolo e l’Assessore Rosi.  
 
 Per la replica intervengono i Consiglieri Vinti e Ripa di Meana. 
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 Sull’ordine dei lavori intervengono i Consiglieri Liviantoni e 
Pacioni. 
 
 Il Presidente propone di sospendere la seduta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 13.20, la seduta riprende alle ore 13.37. 
 
 Sull’esito della sospensione riferisce il Consigliere Vinti, il quale 
propone un emendamento al testo della mozione di cui all’oggetto n. 12. 
 
 Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri Lignani 
Marchesani, Ripa di Meana, Sebastiani e Tippolotti.  
 
 Il Presidente propone di sospendere i lavori.  
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 13.56, la seduta riprende alle ore 15.42. 
 

Presidenza del Vice – Presidente Laffranco 
 

 Sono presenti Consiglieri in numero legale: numero 18 - 1)Antonini 
Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bonaduce Giorgio; 4) Bottini Lamberto; 5) 
Donati Maurizio; 6) Fasolo Marco; 7) Finamonti Moreno; 8) Gobbini 
Edoardo; 9) Laffranco Pietro; 10) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 
11) Liviantoni Carlo; 12) Modena Fiammetta; 13) Pacioni Costantino; 14) 
Ripa di Meana Carlo; 15) Sebastiani Enrico; 16) Tippolotti Mauro; 17) 
Vinti Stefano; 18) Zaffini Francesco. 
 
 Viene ripresa la trattazione degli oggetti 12 e 13. 
 
OGGETTO N.12  
REGOLAMENTAZIONE DELL'USO MEDICO DELLA CANAPA 
INDIANA E DEI SUOI DERIVATI 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. VINTI 



 

 
 UFFICIO ATTI CO N S I L I A R I ,  P R O C E S S O  VE R B A L E  E SISTEMA I NFORMATIVO  

 9

Atto numero: 1219 
 
OGGETTO N.13  
UTILIZZO TERAPEUTICO DELLA CANAPA INDIANA E DEI SUOI 
DERIVATI 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. RIPA DI MEANA 
Atto numero: 1225 
 
 Nella prosecuzione delle dichiarazioni di voto intervengono i 
Consiglieri Liviantoni, Fasolo, Zaffini e Ripa di Meana. 
 
 Il Presidente significa che si rende necessario provvedere a votazione 
della mozione a firma del Consigliere Vinti, così come emendata dallo 
stesso Consigliere, ma che non sono presenti Consiglieri in numero legale: 
n. 14 (sono usciti i Consiglieri Antonini, Bottini, Finamonti e Pacioni). 
 
 Ciò significato, dichiara la seduta sospesa. 
 
 Sospesa alle ore 16.03 la seduta riprende alle ore 16.26. 
 
 Essendo ancora presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, (n. 14 sono entrati i Consiglieri Bottini e Monelli e sono usciti i 
Consiglieri Lignani Marchesani e Zaffini), il Presidente, alle ore 16.28, 
dichiara la seduta tolta. 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Di Bartolo 
Federico, 2) Girolamini Ada; 3) Renzetti Francesco). 
 
 (Tutti i membri di Giunta esterni al Consiglio hanno partecipato alla 
seduta). 
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L’ESTENSORE 

    dr. Adriano Panfili 
 
I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
 
Edoardo Gobbini Carlo Liviantoni 
 
Marco Fasolo Vannio Brozzi 
 
Ada Spadoni Urbani Pietro Laffranco 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
/eg 


